



ЛЕНИНСКИЙ ОКРУГ

ГОРОД, ГДЕ
Я ХОЧУ ЖИТЬ!

ПО НАЦПРОЕКТУ ОТРЕМОНТИРУЮТ 17 ДОРОГ

Распределены субсидии на реализацию национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги», инициированного президентом России Владимиром Путиным, по ремонту омских дорог в 2019 году.

Подробности – на с. 3.

ВЕСТИ

Основана 27 октября 2014 года

№ 3 (45) апрель 2019 год

С ДНЕМ ПОБЕДЫ!





**Дорогие омичи! Уважаемые ветераны!
Поздравляем вас с Днем Великой Победы!**

9 Мая – священный и дорогой для каждого праздник. И встречаем мы его уже больше семи десятилетий с неизменными чувствами. Мы гордимся своей страной, беспримерным подвигом советского народа, который сокрушил фашизм и подарил радость свободы и мирной жизни государствам Европы.

Мы помним тех, кто не вернулся с полей сражений, и тех, кто самоотверженным трудом приближал долгожданную Победу в тылу. Это их поколение – поколение победителей триумфальной весны 1945 года – и сегодня остается примером стойкости, мужества, горячей любви к Родине. И все вместе мы держим равнение на них – на наш вечный «Бессмертный полк» героев Великой Отечественной войны. Так было, есть и так будет!

С Днем Победы, уважаемые ветераны! Низкий поклон вам, здоровья на долгие годы! С праздником, дорогие земляки! Каждому дому, каждой семье – мира, счастья и благополучия!

**Мэр города Омска О.Н. Фадина;
Председатель Омского городского Совета В.В. Корбут**

ПРОГРАММА ПРАЗДНИКА

Главные торжества пройдут 9 Мая в парке имени 30-летия Победы и в культурно-историческом комплексе «Омская крепость»:

✓ **10:00** – в парке имени 30-летия Победы состоится возложение цветов и венков к Вечному огню;

✓ **с 11:00 до 20:00** здесь же запланирована масштабная театрализованная концертная программа «У войны не женское лицо»;

✓ **с 16:00 до 22:00** на территории Омской крепости омичей ждет театрализованная концертная программа «Музыкальный экспресс Победы»;

✓ **в 22:00** празднование завершится фейерверком в трех точках города – Омская крепость, бульвар Победы (в районе гостиницы «Омск») и парк культуры и отдыха «Советский».

ПРИСОЕДИНЯЙТЕСЬ!

НА КРЫЛЬЯХ ПОБЕДНОЙ ВЕСНЫ

В Ленинском округе в честь 74-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов будет организовано более 100 различных программ и акций. Омичей приглашают принять участие в праздничных мероприятиях.

30 апреля в 11.00 – церемония торжественного закрытия и награждения участников фестиваля «Защитники Отечества» (Дворец культуры «Железнодорожник», ул. 6-я Станционная, 31).

4 мая в 15.00 – соревнования по мини-футболу среди команд клубов для детей и молодежи, учреждений Ленинского округа (Средняя общеобразовательная школа № 107, Сибирский проспект, 6а).

4 мая в 16.00 – тематическая программа «Победная весна» (Досуговая площадка на пересечении улиц 1-й Красной Звезды и Воровского).

4 мая в 17.00 – праздничная программа «На крыльях победной весны!» (Площадь у Дворца культуры «Железнодорожник», ул. 6-я Станционная, 31).

6 мая в 15.00 – окружное торжественное мероприятие «И помнит мир спасенный...» (Городской Дворец культуры и искусств им. Красной Гвардии, ул. Лобкова, 5а).

7 мая в 11:00 – театрализованное представление «В лесу прифронтовом» (Мемориальный комплекс, 14-й военный городок).

14 мая в 11.00 – IV городской пробег «Неделя бега – Эстафета памяти» (Сквер по ул. Серова, пр. К. Маркса, 62; бульвар Ф. Крылова – ул. В. Иванова – ул. П. Ильичева – ул. А. Маркова – бульвар Ф. Крылова).

15 мая в 11.00 – проект «Тропа героя» (слет сервисных отрядов Агентства добрых дел) (п. Светлый).



★ Сегодня в Ленинском округе проживает 2504 ветерана Великой Отечественной войны, среди них 88 участников войны, 30 жителей блокадного Ленинграда.
★ В округе расположено 56 мемориальных объектов, посвященных героическим событиям Великой Отечественной войны.

ПРИЗЫВНИКОВ ПРОСЯТ ЯВИТЬСЯ В ВОЕНКОМАТ

С 1 апреля стартовал очередной призыв граждан на военную службу. Этой весной в ряды Российской армии должны быть призваны 67 юношей Ленинского округа.

О порядке работы призывной комиссии рассказал главный специалист отдела общественной безопасности администрации Ленинского округа Валерий Коновалов: «После медицинского освидетельствования юношей



Возложение цветов и венков к Вечному огню в парке имени 30-летия Победы начнется 9 Мая в 10:00

МНЕНИЕ

Владислав Расстегаев, военнослужащий срочной службы 2017–2018 годов, младший сержант: «Служба в армии – это та ступень, без которой не может обойтись настоящий мужчина. Она делает юношей более дисциплинированными и физически выносливыми. К тому же это возможность связать свою дальнейшую профессиональную жизнь с силовыми структурами. А также – это время, когда рождается настоящая мужская дружба».

на призывном пункте проводятся заседания призывной комиссии, которая решает, кого призвать на военную службу. Часть призывников получает при этом отсрочку или освобождение от призыва, если на это есть законные основания».

Весной этого года в призывную комиссию будут вызваны более 1100 юношей из Ленинского округа. Если кто-то из призывников 1992-2001 годов рождения, не имеющих отсрочки от призыва, не полу-

НА ЗАМЕТКУ

Задать вопросы по призыву можно в Военном комиссариате Омской области по Ленинскому и Октябрьскому административным округам Омска по адресу: ул. Рождественского, 4. Телефон – 41-56-00.

чил по каким-либо причинам повестку, то им необходимо прибыть в военный комиссариат для уточнения вопросов, связанных с призывом.

СОЦИАЛЬНЫЙ ВОПРОС

ЦЕНТР ЗАБОТЫ И НЕЖНОСТИ

В преддверии 9 Мая в Нежинском геронтологическом центре пройдет цикл праздничных мероприятий по чествованию ветеранов, а в музее учреждения обновят экспозицию об участниках и ветеранах Великой Отечественной войны.

По словам сотрудников центра, ни один из ветеранов не останется без внимания, ведь День Победы для учреждения – особенный праздник. Более 100 проживающих в центре имеют непосредственное отношение к Великой Победе.

Сегодня Нежинский центр является крупнейшим геронтологическим центром в Западно-Сибирском регионе, и единственным в Омской области. Для обслуживания

людей пожилого возраста в учреждении функционируют отделения милосердия, социально-медицинское,

ОФИЦИАЛЬНО

В Нежинском геронтологическом центре проживают три участника Великой Отечественной войны, 15 вдов участников войны, 65 тружеников тыла, один житель блокадного Ленинграда и 19 сирот войны.

геронтопсихиатрическое, отделение временного пребывания.

«Для многих пенсионеров наш центр стал родным, ведь забота о пожилых людях не ограничивается только медицинскими услугами и уходом. Здесь созданы творческие коллективы, работает компьютерный класс, постоянно проходят интересные встречи, концертные и праздничные программы. Мы стараемся сделать проживание пожилых людей комфортным и уютным», – рассказала директор Нежинского геронтологического центра Яна Щербакова.



В Нежинском геронтологическом центре проживают около 700 омичей пожилого возраста

ПОЗДРАВЛЯЮ

Дорогие жители Ленинского округа! Уважаемые ветераны!

Примите самые теплые поздравления с Днем Великой Победы!

Этот праздник как никакой другой несет в себе и радость окончания многолетних сражений, и гордость за героические подвиги наших земляков, и горечь утраты, скорбь по погибшим.

Мы бесконечно благодарны воинам, труженикам тыла за отвоеванный мир, свободу и независимость нашей Родины.

Мы вечно будем хранить память об омичах, не вернувшихся с полей сражений.

Дорогие ветераны! Спасибо вам за мирное небо! Счастья вам, внимания родных и близких и крепкого сибирского здоровья!

Глава администрации Ленинского округа города Омска Д.Н. Зярко



ЮБИЛЕЙ

ГОРДИМСЯ ВАМИ, ЗЕМЛЯКИ!

Так называется традиционная акция, в ходе которой 95-летние и 100-летние юбиляры – участники Великой Отечественной войны – получают поздравления с днем рождения на дому.



Евдокия Михайловна Ляшева в этом году отпраздновала свой 100-й день рождения

Как отметили в отделе по делам молодежи, социальной политики, культуры и спорта окружной администрации, в прошлом году от имени главы администрации Ленинского округа поздравления получили 14 юбиляров. В этом году свои значительные даты отметят 20 ветеранов.

Накануне свой 100-летний юбилей встретила ветеран Великой Отечественной войны Евдокия Михайловна Ляшева. Она родилась в Полтавском районе, Омской области. Во время войны трудилась в колхозе. Всю жизнь работала бухгалтером в различных организациях. Последние годы – в Омском психоневрологическом интернате санитаркой, кастеляншей. После выхода на пенсию 12 лет работала в поликлинике.

Общий трудовой стаж Евдокии Михайловны составляет 46 лет. Она воспитала сына, двух внуков и одного правнука. Награждена юби-

лейными медалями в честь 60, 65 и 70 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов.

Поздравляя Евдокию Михайловну, глава администрации Ленинского округа Дмитрий Зярко отметил: «Ваше славное трудовое прошлое отмечено большим количеством знаков отличия, которые являются свидетельством вашего профессионализма, трудолюбия и ответственности. Желаю вам здоровья, душевного тепла, внимания и заботы близких».

ЦИФРЫ

В этом году 20 ветеранов округа отметят свои 95- и 100-летние юбилеи.

К поздравлениям присоединились представители Министерства труда и социального развития Омской области, КТОСа «Входной», совета и комитета ветеранов войны и военной службы Ленинского округа.



ГОТОВИМСЯ К ЮБИЛЕЮ ПОБЕДЫ

В этом году в рамках национального проекта по формированию комфортной городской среды в Омске будут завершены работы по благоустройству знакового для многих жителей места – бульвара Победы.



Проектное решение второго этапа работ по благоустройству бульвара Победы

«В этом году будет продолжен второй этап работ по комплексному благоустройству бульвара Победы, – рассказал начальник управления формирования комфортной городской среды департа-

мента городского хозяйства мэрии Юрий Бибики. – Планируется выполнить работы по реконструкции стелы, закладке памятной аллеи Ветеранов, организации современного наружного освещения

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Мэр Омска Оксана Фадина: «В следующем году мы будем отмечать знаменательную дату – 75-летие Великой Победы. Уверена, обновленный бульвар Победы, за который в 2018 году проголосовало 86 778 омичей и где в этом году работы по комплексному благоустройству будут завершены, станет достойным подарком к юбилейному 9 Мая – нашему общему празднику славы и гордости, радости и скорби».

В ТЕМУ

В 2018 году в ходе работ первого этапа благоустройства по просьбам жителей на бульваре Победы смонтированы современные линии наружного освещения, для маломобильных граждан организованы удобные спуски, со стороны проспекта Карла Маркса обустроен фонтан с подсветкой, высажено 306 деревьев, в том числе 260 крупномерных и 534 кустарника.

и озеленению территории».

Во второй части бульвара, как и в первой, где комплексное благоустройство завершено в 2018 году, появится плиточное и гранитное покрытие. Будут отремонтированы подпорные стенки, установлены детская площадка, скамьи и урны. В планах – организовать площадки для выгула собак, обустроить общественный туалет.

«Все эти предложения были высказаны жителями во время обсуждения проекта комплексного благоустройства бульвара Победы, а также непосредственно в ходе работ в прошлом году», – подчеркнул Юрий Бибики.

ПРИВОКЗАЛЬНУЮ ПЛОЩАДЬ ЖДУТ ПЕРЕМЕНЫ

В Ленинском округе в рамках очередного этапа национального проекта «Формирование комфортной городской среды» в этом году будет благоустроена площадь у железнодорожного вокзала.

Здесь планируется выполнить ремонт посадочных площадок остановок общественного транспорта, установить скамейки, урны, вазоны. Также намечено выполнение работ по озеленению. На Привокзальной площади предстоит высадить 20 крупномерных деревьев, обустроить живую изгородь длиной более 60 метров, а также создать красивую цветочную клумбу.

«В этом году продолжится реализация программы «Формирование комфортной го-

родской среды», в округе будет благоустроено несколько зон: Привокзальная площадь, территория у школы № 162

ЦИФРЫ

Всего в рамках проекта в 2019 году на благоустройство общественных пространств Омска из бюджета всех уровней будет направлено 340 миллионов рублей.

и парк семейного отдыха на Московке-2», – рассказал глава администрации Ленинского округа Дмитрий Зярко.



Площадь у железнодорожного вокзала украсят цветами и зеленью

ПО НАЦПРОЕКТУ ОТРЕМОНТИРУЮТ 17 ДОРОГ

Распределены субсидии на реализацию национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги», инициированного президентом России Владимиром Путиным, по ремонту омских дорог в 2019 году.

Выделяемые Омску средства позволят комплексно отремонтировать порядка 600 тысяч квадратных метров дорог – это 17 объектов, вошедших в приоритетный перечень с учетом технического состояния магистралей, рекомендаций надзорных органов и обращений жителей. На эти цели из регионального и муниципального бюджетов будет направлено порядка 1 миллиарда рублей.

«Подрядчики на ремонт

автомобильных дорог, а также по нанесению дорожной разметки и устройству светофорных объектов будут определены в ходе торгов, –

ВАЖНО

Всего в рамках национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» Омскому региону выделено 3,19 миллиарда рублей.

сообщил начальник отдела дорожно-мостового хозяйства департамента городского хозяйства мэрии Асхат Сабитов. – Это будет комплексный ремонт: предусматривается не только асфальтирование проезжей части, но и оборудование дорог ливневой канализацией, обустройство тротуаров, ограждений, остановочных комплексов, укрепление обочин, установка бордюрных камней. В частности, на 24 участках объектов, вошедших в приоритетный перечень этого года, будет нанесена дорожная разметка и установлено 6 светофорных объектов».

Перечень автомобильных дорог, которые отремонтируют в Омске в 2019 году по национальному проекту «Безопасные и качественные автомобильные дороги»

- улица Конева (от ул. 70 лет Октября до ул. Ватутина);
- улица Кондратюка (от ул. Волгоградской до путепровода через железную дорогу);
- улица Транссибирская (от ул. Авиационной до ул. 12 Декабря);
- улица 3-й Разъезд (от ул. 20 лет РККА до ул. Универсальной);
- улица Лермонтова (от ул. Б. Хмельницкого до ул. 3-й Разъезд);
- улица Масленникова (от пр. Карла Маркса до ул. Худенко);
- улица Гагарина (от ул. Гусарова до Комсомольского моста);
- Пушкинский тракт (от ул. 36-й Северной до границы города Омска);
- дорога на поселок Учхоз (от ул. 10 лет Октября до ул. 1-й Заречной);
- объездная дорога поселок Чукреевка (от ул. 22 Декабря до ул. Волгоградской);
- дорога к поселку Большие Поля (от Пушкинского тракта до границы города Омска);
- улица 70 лет Октября (от ул. Конева до ул. 3-й Енисейской);
- улица Енисейская (развязка от Ленинградского моста до ул. 70 лет Октября);
- Ленинградская площадь (от ул. Ленина до пр. Карла Маркса);
- улица Герцена (от ул. Октябрьской до ул. 36-й Северной);
- улица 10 лет Октября (от ул. Думской до улицы Лескова);
- дорога по Черлакскому тракту (от ул. 13-й Комсомольской до границы города Омска).



Комплексный ремонт дорог будет выполняться с использованием новых технологий

ОКРУГ НАЧИНАЛСЯ С АТАМАНСКОГО ХУТОРА

В Центральной городской библиотеке в рамках марафона интеллектуальных игр состоялась игра «IQ-шоу», посвященная 120-летию Ленинского округа.

В ней приняли участие пять команд. Это представители профессиональных образовательных учреждений, советов молодежи и советов молодых специалистов предприятий, организаций и учреждений, детских, молодежных объединений округа.

ПРИГЛАШАЕМ

Торжественное мероприятие, посвященное 120-летию Ленинского округа состоится 17 мая в 15.00 во Дворце культуры «Железнодорожник» (ул. 6-я Станционная, 31). Вход свободный.

«На этот раз интеллектуальный марафон было ре-

шено посвятить 120-летию Ленинского округа – юбилейную дату мы будем отмечать в мае этого года. Наш округ является одним из старейших в Омске, за годы своего существования он успел побывать и Атаманским хутором, и городом Ленинском, и Ленинским районом. И именно история нашего округа стала главной темой творческого состязания. Надо отметить, что все команды продемонстрировали высокий уровень знаний истории своей малой Родины», – отметила начальник отдела по делам молодежи, социальной политики, культуры и спорта администрации Ленинского округа Ольга Фабер.



Официальная дата основания округа – 19 мая 1899 года

Наибольшее количество баллов по итогам игры набрала команда Омского колледжа транспортного строительства.

По словам Ольги Фабер, марафон интеллектуальных

игр будет продолжен, молодым омичам предстоит еще не раз проявить себя на разных этапах этого мероприятия. Итоги будут подводиться в конце юбилейного для Ленинского округа года.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

ЧИСТОТА НАЧИНАЕТСЯ СО ДВОРА

В Омске проходит традиционный весенний месячник по санитарной очистке территории. Он продлится по 12 мая.



Более 15 000 человек приняли участие в уборке округа 20 апреля

В Ленинском округе к работам по благоустройству и наведению порядка планируется привлечь около 30 тысяч человек. Это активисты КТОСов, школьники, студен-

ты, сотрудники предприятий и учреждений, военнослужащие, муниципальные и государственные служащие.

В первую очередь будут приводиться в порядок улицы,

носящие имена героев Великой Отечественной войны, территории, прилегающие к мемориальным объектам, места проведения праздничных мероприятий, скверы, зеленые зоны.

В рамках экологического форума «Сделаем! 2019» волонтерами детского и молодежного движения округа планируется очистить от мусора территории, прилегающие к озерам Чередовое, Соленое, и прибрежные зоны Иртыша.

Перед всеми хозяйствующими субъектами разных форм собственности поставлена общая задача – навести порядок в городе после зимы. А это включает в себя не только уборку мусора, но и благоустройство и озеленение территории, ремонт, покра-

ску, очистку фасадов зданий, входных групп и ограждений. В соответствии с Правилами благоустройства предприниматели обязаны выполнить эти работы в срок до 1 мая.

ЦИФРЫ

По информации департамента городского хозяйства мэрии, во время субботников и средников планируется высадить 800 деревьев, 1000 кустарников и 15 000 цветов.

«Мы также приглашаем омичей принять участие в наведении порядка в своих дворах и микрорайонах, ведь чистота города начинается со двора», – подчеркнул первый заместитель главы администрации Ленинского округа Алексей Потапов.

БЕЗОПАСНОСТЬ

КОСТРЫ НЕ РАЗЖИГАТЬ!

В Ленинском округе проходят рейды по дачным кооперативам и сектору индивидуальной жилой застройки.

Сотрудники территориального отдела надзорной деятельности и профилактической работы Ленинского округа совместно со специалистами окружной администрации выявляют факты незаконного сжигания мусора и сухой травы. В соответствии с правилами пожарной безопасности нельзя разжигать костры, сжигать мусор и тару ближе 50 метров от зданий и сооружений, однако не все омичи это знают. С целью профилактики пожаров жи-

телям раздают памятки по пожарной безопасности.

ВАЖНО

При пожаре необходимо незамедлительно звонить 01 или 112.

Как отметил заместитель начальника отдела надзорной деятельности и профилактической работы Ленинского округа Иван Кицелюк, для того чтобы весенне-летний сезон был безопасным, необходимо соблюдать несложные правила:

- ✓ своевременно очищать прилегающую территорию от мусора, старой травы;
- ✓ иметь на участке емкости, наполненные водой;
- ✓ следить за исправностью приборов отопления и печных труб;
- ✓ не использовать электропроводку с нарушенной изоляцией или пришедшую в пожароопасное состояние;
- ✓ не применять для розжига печей бензин и другие горючие вещества;
- ✓ не оставлять на солнце газовые баллоны.

«С наступлением теплого периода в округе возобно-



Жителям раздают памятки по пожарной безопасности

лись рейды по проверке соблюдения правил пожарной безопасности, нарушители будут привлекаться к административной ответственности», – подчеркнул Иван Кицелюк.

ЗАДАЙ ВОПРОС СПЕЦИАЛИСТУ

С 3 июня 2019 года Омская область полностью перейдет на цифровое телевидение общедоступных федеральных телеканалов. Омичи могут заранее проконсультироваться у специалистов по номеру телефона региональной горячей линии 79-07-38.

Сделать это можно с понедельника по пятницу с 10:00 до 16:00. Консультации технического характера также можно получить по федеральному номеру бесплатной горячей линии 8 (800) 220-20-02 или на сайте смотрицифру.рф.

Правительство Омской области предоставляет меры социальной поддержки для приобретения цифровых приставок. Единовременная выплата составит 1000 рублей.

Материальную поддержку за счет средств регионального бюджета могут получить семьи, имеющие пятерых и более детей в возрасте до 18 лет; семьи, имеющие в своем составе ребенка-инвалида и (или) инвалида I, II группы; одиноко проживающие инвалиды I, II группы. Также выплаты положены неработающим одиноко проживающим гражданам старше 60 и 55 лет (соответственно мужчины и женщины).

Для получения мер социальной поддержки необходимо обращаться в комплексные центры социального обслуживания по месту жительства. Заявления будут приниматься до 30 сентября 2019 года.

ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ

КУДА ОБРАЩАТЬСЯ?

С 1 апреля в Омской области начал работу региональный оператор по обращению с твердыми коммунальными отходами ООО «Магнит».

✓ Единая диспетчерская служба регионального оператора по обращению с твердыми коммунальными отходами в Омской области ООО «Магнит»: **8-800-25-07-499**, добавочный – **301** (звонки бесплатно);

✓ приемная ООО «Магнит» – **35-25-18**;

✓ абонентский отдел ООО «Магнит» – **35-25-25**;

✓ центр экологического мониторинга и оперативного реагирования Министерства природных ресурсов и экологии Омской области – **37-80-21, 39-35-35, 8-923-685-56-31**.

Материалы номера подготовили: А. Вингоренко, Л. Володина, Ю. Воропаева. Фото: А. Вингоренко, В. Сафонов.